
Niederschrift 
 

Über eine am Montag, den 20. Februar 2017 um 18:00 Uhr im Bürgermeisterzimmer 
der Gemeinde Fuschl am See, Dorfplatz 1 stattgefundene Sitzung des Jugend- und 
Familienausschusses. 
 
Anwesende: 
 

ÖVP-Fraktion Bürgermeister Franz J. Vogl, GV Gertraud Brandstätter, GV 
Cornelia Ehrenreich 

FPÖ-Fraktion  

Fraktion Grüne GR Elli Maschler 

Schriftführer Sabine Neureiter 

Experten Christine Zuckerstätter, Manuela Wallner 

Nicht anwesend: GV Engelbert Leitner – nicht entschuldigt 
 
 
 

Tagesordnung: 
 

1)  Eröffnung und Begrüßung durch die Vorsitzende 

GV Gertraud Brandstätter begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung zum 
Jugend- und Familienausschuss und leitet über zum nächsten Tagesordnungs-
punkt. 
 

2)  Genehmigung und Unterzeichnung der Niederschriften vom 11.04.2016 

Die Niederschrift der Sitzung vom 11.04.2016 wird einstimmig ohne Änderungen 
genehmigt. 

 

3)  Kinderbetreuung 2017/2018 Wie viele Kinder sind angemeldet – wie viele 
Krabbelgruppen werden weiter geführt - Beratung 

GV Gerti Brandstätter übergibt das Wort an Kindergartenleiterin Christine Zu-
ckerstätter. Diese schildert den anwesenden Gemeindevertretern die derzeitige 
Situation im Kindergarten.  

a) Krabbelgruppen 

Da die Anmeldezahlen für das Kindergartenjahr 2016/2017 relativ gut waren, 
wurde ab Herbst 2016 eine 2. Krabbelgruppe eröffnet. Allerdings wurden in-
zwischen Kinder wieder abgemeldet bzw. besuchen eine Krabbelgruppe in 
ihrem Heimatort. Frau Zuckerstätter bedauert dies sehr, da sie ein sehr moti-
viertes Team hat. 

Die Anmeldungen für das Kindergartenjahr 2017/2018 fanden am 
06.02.2017 statt. Für die Krabbelgruppe sind am Montag und Dienstag 11 
Kinder, am Mittwoch 14 Kinder, am Donnerstag 12 Kinder und am Freitag 7 
Kinder angemeldet. Davon besucht bereits in diesem Kindergartenjahr ein 
Großteil die Krabbelgruppe.  

Christine Zuckerstätter schlägt nun folgende Betreuungsvariante vor: 2 Grup-
pen mit 2 Kindergartenpädagoginnen und 1 Helferin, am Freitag nur mit 2 
Pädagoginnen.   
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b) Ferienkindergarten 

Die Anmeldefrist wurde bis Ende Februar verlängert. Nach derzeitigem Stand 
ist der Bedarf für die Schulkindbetreuung im Juli gegeben.  

 
c) Tarifgestaltung ab dem Kindergartenjahr 2017/2018 

Derzeit wird im Juli die 11. Teilzahlung der Kindergartengebühr eingehoben. 
Frau Zuckerstätter schlägt vor, die Kindergartengebühr 10-mal einzuheben 
und für die Betreuung im Juli bereits den Ferientarif vorzuschreiben. Diese 
Vorschreibemodalität wird in den meisten Umlandgemeinden gemacht. Der 
Vorteil ist, dass die Anzahl der Kinder genau bekannt ist und dadurch die Ur-
laubsplanung der Pädagoginnen viel besser organisiert werden kann. 

 

4)  Jugendzentrum Fuschl am See Jahresbericht von Manuela Wallner 

Manuela Wallner verteilt ihre Jahresunterlagen an alle Anwesenden. Derzeit nüt-
zen durchschnittlich 8 bis 10 Jugendliche ab 12 Jahren das Jugendzentrum. Die 
Aktivitäten werden gemeinsam mit den Jugendlichen besprochen und ausgear-
beitet. Am Programm stehen jährlich der Teenagerball, die Halloween-Party und 
verschiedene Workshops im Rahmen der Fuschler Ferienwoche. Sehr wichtig 
für die Jugendlichen sind ihre sozialen Projekte wie z.B. „Weihnachten im 
Schuhkarton“, Ausschank und Verkauf beim Fuschler Adventmarkt (Reinerlöse 
werden gespendet) und auch gemeinsame Projekte mit den Bewohnern des Ma-
thiashof. Manuela Wallner betont mehrmals die gute Zusammengehörigkeit ihrer 
Jugendlichen und dass auch Alkohol und Nikotin keine Probleme verursachen.  

 

5)  Allfälliges 

1) Fuschler Familienförderung ab 01.03.2017 
Die überarbeiteten Richtlinien für die Fuschler Familienförderung werden vor-
gelegt und mit GR Elli Maschler vereinbart, einen Gesprächstermin mit Bür-
germeister Vogl und Vize-Bürgermeister Braunstein festzulegen.  
 

2) Nächster Sitzungstermin 
27.03.2017 um 18:30 Uhr im Bürgermeisterzimmer. GV Brandstätter bittet um 
ausgearbeitete Vorschläge für die FFW 2017! 

 

Nachdem keine weiteren Anträge bzw. Wortmeldungen mehr eingebracht werden, 
schließt die Vorsitzende GV Gertraud Brandstätter die Sitzung des Jugend- und Fa-
milienausschusses um 19:20 Uhr. 

 

 

 

 

 
Schriftführerin:     Ausschuss-Vorsitzende: 
Sabine Neureiter     GV Gerti Brandstätter 


